RASSEMBLEMENT DE RETRAITÉS
DESCRIPTIF NEUVIC  2018

Plusieurs fois proposé, le terrain de Neuvic est arrivé souvent second dans le vote des participants.

Cette année, c’est lui qui a été désigné pour accueillir le 43ème rassemblement.

Que de changements depuis 1990 qui fut la seule année avec des retraités en Corrèze !

La prospection de la région, des sites et activités a été faite au mois d’août par Bernard Bonnet, Jean-François Desbleds et Jacques Mira. Quelques détails ont été revus entre Jean-François et Colette qui se sont rencontrés à La Tranche.

Bernard Bonnet a pris en main la totalité des contacts et réservations de tout le rassemblement.

Jean Delorme a été mis à contribution pour la rédaction d’articles.

Nous profitons de cet envoi pour faire appel aux volontaires, afin de poursuivre l’organisation de ces rassemblements. Nous avons tous un an de plus et cela se ressent !!

Jean-François a quelques soucis familiaux, merci Martine Mottet d’être venue renforcer le bureau.
Il faudra penser à seconder Bernard.

La Corrèze est un département aux routes sinueuses, nous avons cherché des excursions et des sorties avec un minimum de trajets.
Quand nous serons sur le terrain, nous proposerons une carte où nous présenterons un certain nombre de renseignements pour organiser des sorties individuelles ou en covoiturage. Comme chaque année, les animations habituelles sont prévues, Jacques reprendra son initiation à la marche nordique, pensez à prendre votre matériel ! Et pourquoi ne verrions-nous pas cette année de nouvelles révélations de talents ?
Nous vous indiquons une fourchette de prix pour les voyages. Les frais fixes se répartissent selon le nombre de participants.

Nous vous rappelons que les statuts permettent à des amis non adhérents GCU, avec l’accord du bureau et en s’acquittant de la cotisation, de participer à notre rassemblement.
Le terrain de Neuvic ne compte malheureusement que 6 Résidences Mobiles. Si vous n’êtes pas parmi les six premiers élus, des chalets vous attendent de l'autre côté de la rue (comme dit la chanson, « Je ne sais pas s'il y a des belles filles … »).
Vous aurez tous les renseignements et la possibilité de les voir à l’adresse suivante :

www.leschaletsduborddulac.com  
    05.55.95.99.41.

Un contact a été pris en août par les collègues pour essayer d’avoir un tarif préférentiel sur la période du rassemblement. 
ACCÈS AU TERRAIN

Suivre les indications de l’ancien guide : si vous arrivez par la D982 au nord, le terrain est aussitôt après le pont de Pellachal, à gauche au bord du lac.

Coordonnées G.P.S. : 45°24’13’’N   02°16’52’’ E
Si votre décision de venir au rassemblement à Neuvic est prise, nous vous demandons de nous faire parvenir votre inscription et surtout le chèque d’acompte au plus vite. Nous devons en effet envoyer des acomptes pour les réservations et la caisse baisse. Merci.

VISITE DE L’USINE HYDROELECTRIQUE DE BARRAGE DE L’AIGLE

Nous vous proposons de faire cette visite en co-voiturage.
Le barrage de l'Aigle est l'aménagement EDF le plus puissant du bassin de la Dordogne avec une puissance installée de 360 MW. Un guide vous fera découvrir le fonctionnement de l'hydroélectricité en vous accompagnant au cœur de cet ouvrage d'exception.

Conditions de visite : photographies et sacs à dos sont interdits sur le site qui est déconseillé aux personnes qui marchent mal. Il est fortement recommandé de porter des chaussures plates et fermées. Pièce d'identité obligatoire. Si vous souhaitez cette visite, envoyez votre fiche d’inscription avant le 13 avril.
En complément un circuit de visite complètement autonome, au pied du barrage, permet de voir en rive gauche, "la baraque des constructeurs du barrage" reproduite à l'identique de celles habitées par les habitants du village d'Aynes en 1945. En rive droite, "le site des maquettes" construit en même temps que le barrage pour les essais d'ingénierie, montre l'évolution des techniques de construction des ouvrages hydroélectriques. 

EXCURSION E1 - BORT-les-ORGUES (55€-58 €)
Vous ne connaissez pas le lac de barrage de BORT LES ORGUES ? Situé sur le haut cours de la Dordogne, il marque l'entrée des gorges que vous remonterez le matin en vedette. A la fin de cette promenade, il sera temps de penser au déjeuner !

MENU
Apéritif

Brioche au St Nectaire 

Fricassée de Volaille sauce forestière 

Truffade et Haricots verts
Cantal 
Tarte aux myrtilles
 ¼ de vin par personne

Café. 

Après le repas, vous visiterez le superbe château de Val. Construit sur un rocher de plus de 30 mètres, il a été sauvé de justesse de la noyade, il est désormais niché sur une petite presqu’île en bordure du lac.

Le guide du Musée de la Tannerie vous expliquera avec les machines de l'époque toutes les étapes de la transformation de la peau brute de l'animal en cuir fini. 
EXCURSION E 2 - SALERS (43€-46 €)
Nous débuterons cette journée champêtre par la visite à 10h des Burons de SALERS.  Sur les plateaux du Cantal, l'homme a construit des burons, petites constructions en pierre, pour assurer la fabrication du Fromage Salers. Vous suivrez quelques explications sur le panorama du Cantal, sur la vache SALERS. Viendront alors un film sur la fabrication du Fromage dans les Burons, une dégustation de fromages (Cantal et Salers) et une dégustation de Gentiane SALERS, de Birlou, de produits à la Châtaigne, de Verveine du Velay... La visite durera environ 1h30.
La Maison du Fromage et de la Vache Salers est devenue aujourd'hui un des sites les plus visités du Cantal. Le buronnier saura vous mettre en appétit. Le repas se prendra en principe en plein air, mais deux salles vous attendent si la météo est moins clémente.

MENU
Apéritif
Salers (Apéritif amer à partir de racine de gentianes),
ou Birlou (apéritif sucré à base de pommes et de châtaignes)
ou une boisson sans alcool,
Truffade (pommes de terre sautées avec de la Tome Fraîche) 

Jambon de Pays 

Fromages Cantal et Salers

Glace
Vins rouge et rosé
Café

L’après-midi, à 15 h, retour à la vie citadine avec la visite guidée de Salers, classé parmi les « Plus Beaux Villages de France », un véritable joyau architectural... C’est un ensemble unique du 16ème siècle, avec ses hôtels particuliers et ses maisons à tourelles en pierre volcanique. Vous disposerez d’un temps libre de trois quarts d’heure…
EXCURSION E 3 - AUBUSSON (57€-60 €)
Après un trajet en car d’environ 90 km, nous commencerons à 9h45 la visite guidée de l’Atelier Musée des cartons de tapisseries, utilisés par les lissiers depuis plus de 600 ans. A 11h 30, nous poursuivrons par la visite (également guidée) de la maison du Tapissier, une demeure du 16ème siècle agrémentée de meubles d’époque et de tapisseries anciennes et moderne. Ce sera l’heure de passer à table !
MENU

Terrine Limousine Maison
Daube de bœuf à la bière artisanale de Felletin
ou
Pavé de poisson du moment et sa crème de citron ciboulette
Gâteau Creusois aux noisettes (spécialité creusoise)
¼ de vin et café

Après ce bon repas, à14h30, vous suivrez le guide dans la Cité Internationale de la Tapisserie. Celle-ci a ouvert ses portes en 2016 au sein de l’ancienne École Nationale d’Art Décoratif d’Aubusson, elle a été entièrement restructurée dans un décor inspiré du théâtre.
EXCURSION E 4 - AUZERS - RIOM-ès-MONTAGNES (54€ - 60 €)
Cette excursion vous mènera au château d’AUZERS, où la visite débutera à 10 h. Construit au 14ème siècle, le château a été refait au début du16ème siècle. Mais son architecture conserve l’esprit médiéval : un corps de logis rectangulaire flanqué de deux grosses tours d'angle et d'une tour d'escalier ; une galerie de machicoulis couronne le tout. La visite terminée, vous déjeunerez dans la grande salle à manger. 
MENU

Apéritif de bienvenue

Salade auvergnate

Joue de porc

Gratin de pommes-de-terre - Tomates au four

Plateau de fromages

Tarte aux pommes sauce caramel

Vin et café

La digestion se fera à bord de l’autorail du Gentiane-Express que nous prendrons à 15 h à Riom-ès-Montagnes. Ce train aux charmes d’antan vous conduira jusqu’au plateau du Cézallier, à Lugarde, à plus de 1000 m d’altitude. Temps libre pendant une bonne heure, où vous aurez loisir de vous promener. Au retour, vous profiterez de l’arrêt au viaduc de Barajol pour sortir vos appareils photo. Troupeaux de vaches Salers, gares anciennes, panoramas sur les massifs du Sancy et du Cantal sont au programme de cette balade ferroviaire.
SORTIE 1 - SAINT-JULIEN-AUX-BOIS (13€-15 €)

Vous serez sûrement intéressé par un après-midi passé à visiter (avec un guide) un village du Moyen Âge. Il a été reconstitué, avec ses chaumières aux murs de pierre et aux toits de chaume dans leur environnement de jardins et vergers. En vous promenant sur des chemins bordés de murets, vous aurez une vue imprenable sur les monts d'Auvergne.


SORTIE S2 - TULLE (13€-16 €)


Le Jardin du Centaure à ST-YRIEIX-le-DEJALAT vous accueillera de 14h à 15h45. Pendant cette visite gratuite, les amoureux des plantes apprécieront les tisanes, les aromates et une foule de produits bio. Une tisane vous sera offerte, pour agrémenter votre visite du séchoir et de la boutique. 

La seconde partie de l’après-midi sera réservée à la découverte de la capitale dynamique du territoire : TULLE et ses ruelles médiévales. Accompagné d’un(e) guide, vous ne manquerez pas la cathédrale Notre Dame du 12ème siècle, son cloître, et vous flânerez à travers un dédale de ruelles pittoresques dans le quartier du Trech, célèbre pour ses monuments historiques. 
